

## 在线办公系统

编辑办公系统

专家审稿系统

作者投稿系统

## 在线期刊

▶ 被引频次排行

▶ 摘要查看排行

▶ 本期目次

▶ 过刊浏览

▶ 全文下载排行

## 下载中心

▶ 投稿须知

▶ 论文模板

▶ 著作权转让声明

## 访问量统计

访问量: 220859

## 2011年04期目次

### 哲学\_马克思哲学文本解读

#### 马克思的辩证矛盾概念发微——《1844年经济学哲学手稿》解读之二

萧诗美;刘锦山;

马克思创立共产主义学说的哲学基础是唯物辩证法,其中包含着马克思的辩证矛盾概念,即认为辩证矛盾是一种能动的内在的关系。内在关系如何外在化,涉及到唯物辩证法如何可能的问题,却鲜有人问及。作为内在关系的辩证矛盾只有通过主客体关系才能正确地客观化和外在化,如果外在化为两个不同客体对象之间的关系,那就只是知性的“对立”,而不是辩证的“矛盾”。唯物辩证法所讲的客观的现实的矛盾,只能是主客体的对立同一关系,不可能是不同的客体对象之间的对立统一关系。马克思的实践唯物主义认为万物都是主客同一体,由此保证了辩证矛盾的客观普遍性。主客体之间的关系不只是“对立”和“同一”两重性,而是与历史过程相一致的“同一”、“对立”、“对立同一”三重性。

2011年04期 v. 64;No. 315 5-16页 [查看摘要][在线阅读][下载 384K]

[下载次数: 757 ] [网刊下载次数: 0 ] [引用频次: 4 ] [阅读次数: 0 ]

#### 哲学自我确证的本真道说——马克思“感性活动”原则的意义

陈立新;李齐;

把感性活动确立为哲学思考的主导原则,马克思开启了哲学回归其原始出生地即现实生活世界的基本方向。在资本和形而上学作为本质根据的现代生活过程中,哲学由感性活动出发,可望能够澄明资本与形而上学抽象统治的实质。哲学只有在参与现实生活中才能履行守护思想的本务,进而确证自身的现实存在。

2011年04期 v. 64;No. 315 17-23页 [查看摘要][在线阅读][下载 260K]

[下载次数: 612 ] [网刊下载次数: 0 ] [引用频次: 12 ] [阅读次数: 0 ]

### 哲学\_黑格尔《精神现象学》研究\_主持人语

#### 重回古典 再谈“天书”